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független keresztény politikát napilop

Szerkesztőlég és kiadóhivatal: 
Békéscsaba, Szent István tér 18. Telefon 60. 
f *t»takarékpénztár: csekkszámla: 34—141.

Felelős szzrkenztő :

MI GEN» DEZSŐ

ÖNTÖZÉS ES SZÖVETKEZÉS
szándéka távol áll\ Körösök vidékén, a mi lapunk 

ki rí ész kedd és gazdálkodó közön­
ségének egész I áborában, nagy erő­
vel indult meg az öntözésre való be­
rendezkedés rég óhajtott munkája. 
Az elmúlt aszályos esztendők a be- 
leljesedésig árlicit ék meg azokat a 
tervezgetéscket, amelyekei éppen a 

Körös vidék hasábjain mi tártunk 
é\ i k óla a közönség elé. út at mu­
tatva az adott lehetőségek kihasz­
nálására és ezáltal a korszerűbb, 
jőve i i élni ez óbb. belterjes gazdálko­
dásra.

Most már Gyula. Békéscsaba és 
Békés gazdaközönségének a csator­
nák és a Körösök mentén érdekelt 
tábora mozdult meg tömegesen és 
igyekszik vizel biztosítani gazdálko­
dásához.

Törekvésükben elismerésre méltó 
módon támogatja őket Kienitz Vil­
mos főmérnök, az Alsó-Fehér Kö­
rösi Armenlesílö Társulat kiváló 
igazgatója és életrevaló tervezetével 
Grrey i.ászló. a békéscsabai villa­
mosam igazgat ó-f ömérnöke.

Az ármentesítő társulat készsé­
gesen ad vizet s a villamosúm 
igyekszik összehozni az érdekelt 
földtulajdonosokat olyan megegye­
zésre. amely lehetővé tenné a Kö­
rös-csatorna mentén a villamoshá- 
tó/.aí megépítését, anélkül, hogy az 
Öntöző gazdáknak az áramfogyasz­
táson ki vili más terhet, vagy köle- 
Fzcitséget kellene vállaíúiiok.

Amint már egyszer jelentettük, 
az e tárgyban összehívott előkészítő 
értekezleten Jánossy Gyula. Békés­
csaba város polgármestere, közóhaj 
szerint elvállalta az újabb, az ösz- 
szes érdekelteket bevonó megbeszé- 
A- összehívását és az előzetes ér­
deklődésből ítélve remélhető, hogy 
ezen. a január hó elejére tervezett 
értekezleten kialakul a minden félre 
megnyugtató és kielégítő megálla­
podás.

lennek a megállapodásnak az 
alapján és az Ármentesítő Társu­
lat. valamint a Villamosmű, ilíetö- 
leg Kienitz és Gcrey igazgatók köz­
érdekű jóigyekezete segítségével a 
lehető legolcsóbb és legkényelme­
sebb villámosüzemíí öntözés már a 
tavasz folyamán megindulhatna.

Most pedig, amikor már idáig 
eljutottunk, nagyon időszerű arról 
<s beszélni, hogy mit termeljenek és 
hogyan értékesítsenek azok a gaz­
dák, akik az öntözésbe 1 Kikapcso­
lódnak.

Mi jól emlékszünk egy kudarcba 
fulladt kísérletre, amelynek áldoza­
tai, a kertészetre áttért gazdák, 
termel vényeiket eladási lehetőség 
hijján a Körösbe borították. Ennek 
a szomorú kísérletnek a meg­
ismétlése lelkiismeretlen beugratás

volna, aminek 
mindenkitől.

Amidőn tehát azt látjuk, hogy az 
öntözés lehelővélé;elével a gazdák 
s törpebirtokosok százai igyekez­
nének bolgár rendszerű kertészke­
désre áttérni, jó volna már előre 
valamilyen irányításról és keretről 
gondoskodni, amellyel a várható 
termények értékesítéséit, illetve pi­
achoz való juttatását biztosítani le­
hetne.

Ilyen keretet a szövetkezés bizto­

síthatna s kapóra jön, hogy a 
Hangya», amely — a gazdaközön­

ség régi vágyát teljesítve egyre 
fokozottabb mértékben kapcsolódik 
bele a mezőgazdasági termel vények 
értékesítésébe, éppen most lehetővé 
teszi az érdekelt gazdák szervezke­
dését. Ezért kívánatosnak tartanok 
az öntözésről tárgyaló értekezletre 
a Hangya helyi kirendeltségének a 
meghívását is. az értékesítési lehe­
tőségek megbeszélése céljából.

A gazdákon ugyanis a legjobb ter­
mesztési rendszer is csak akkor se­
gít, ha jó értékesítési rendszerről 
párosul. >1.

A gyulai tisztiorvosi
betöltése

A gyulai lisztíorvosí állás pályá- I állás végleges betöltéséig a ííszti-
zatára az alispám hivatalhoz csak 
egy szabályszerű pályázat érkezett 
be, melyet dr Gombkötő Ferenc 
orvos nyújtott be. Minthogy csak 
dr Gombkötő rendelkezik tiszti- 
orvosi vizsgával, valószínűleg a 
képviselőtestület őt bizza meg a 
tisztiorvosi teendők ellátásával. Az

orvosi teendőket mini helyettes 
dr Gombkötő Ferenc látja el.

Mint értesültünk, dr Illa Tóth 
Mihály, aki a helyettesítést eddig 
ellátta, f. hó 10-én Budapestre tá­
vozik, hogy a tisztiorvosi tan­
folyamon részt vegyen.

Gyulán megváltozik 
a telefondíjszabás rendszere

díjszabás meghagyását kérve. A pos­
tai önök ség a minisztérium rendele-

A postafőnökségtől nyert értesü­
lésünk szerint Gyula városában az
új távbeszélőiül’if a nem január 16- j téré hivatkozva, minthogy nem áll 
án. hanem február 1-én lép éleibe. ■ módjában azországos tarifának Gyu- 
Mini ismeretes, Gyulán eddig a tele- í Ián kivételt tenni, a kérést nem tcl- 
fondíjakat átalány összegben fizet- j esi Hielte, de a felszólamlást az il­
lek. Átalányt viszont csak a 200 elő- j lei ékes helyre továbbította, 
fizetőn aluli központoknál lehet fi- ; így a gyulai központ február elsc-
zetni. Gyula, minthogy a 200 elő­
fizetőt meghaladta, a 
kénti tarifára tér át. 
díjszabást jelent.

Több érdekeltség

beszélgetésen, 
ami magasabb

küldőt tségileg
kerste fel a postafőnökséget. a regi

jen áttér a beszélgetésenként! díja­
zásra. Ha az előfizetők száma le­
száll kétszáz alá, akkor június el­
sején. a négyhavi próbaidő után 
ismét visszatér a mai átalányi díj­
szabás rendszerére.

Békéscsaba jobb boldogulásáért 
akarnak dolgozni 

az újonnan megválásztott 
városi képviselők
Hat új városatya nyilatkozata

A december 29-én lefolyt békés­
csabai községi választáson megvá­
lasztott harminc képviselőtestületi 
tag közül tizenhét azoknak a szá­
ma, akik az elmúlt évben nem vol­
tak tagjai a képviselőtestüléLnek. 
akik új tagok.

A tizenhét új képviselőtestületi 
tag új szint és új, friss erőt jelent 
Békéscsaba képviselőtestületében s 
a város lakosságát bizonyára ér­

dekli, hogy az új tagok miféle cél­
kitűzésekkel, elgondolásokkal, ter­
vekkel mennek be a város parla­
mentjébe.

A tizenhét új képvisel ölest üldhi 
tag közül többel (lehetőleg a kü­
lönböző érdekkörök és várospoli­
tikai szempontok mindenikénelk! 
képviselői közül egyet-kettőt) fel­
kerestünk és célkitűzéseikről való 
nyilatkozásra kértük fel őket.

Előfizetési árak :
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér.

Kérésünkre az egyes képviselőtes­
tületi tagoktól az alábbi nyilatkoza­
tokat kaptuk.

Susánszky János
takarékpénztári igazgató az alábbi 
nyilatkozatot adta:

— Nekem már a dédalyáni is 
A’l-ik kerület beli kispolgár volt, ma­
gam is itt nőttem fel és gyermek­
korom óla magam előtt láttam en­
nek a városrésznek szép kifejlő­
dését. Mint a kerület most meg­
választott új képviselőtestületi tag­
jának nem lehet más célkitűzésem, 
mint a gazdasági és pénzügyi viszo­
nyok állal mindenkor megszabott 
lehel őségek halárain belül ezt a fej­
lődést. városrészünk széppé!» 1elét 
fokozatosan elömoztIílani.

Régi kívánsága ennek a kerü­
letnek egy elemi iskola létesítése, 
ami a lakosság nagy száma és a 
kerület növekedett kiterjedése foly­
tán ma már felette nagyfoiiiosságú. 
Szükséges az iskola mielőbbi felál­
lítása. hogy a külső részeken lakó 
szülök gyermekei ne legyenek kény­
telenek a nekik nagyon távol eső 
Irányi-utcai központi iskolába jár­
ni mert a város egész körösöu- 
lúli részén nincs elemi iskola , 
másrészt azért is, hogy ennek az 
iskolának általánosan ismert rend­
kívül túlzsúfoltsága megszüntes­
sék, amivel egészségügyi szempont­
ból és a jobb tanítás érdekében egy­
aránt sokszáz szülőnek régen óhaj­
tott vágya teljesülne. Célom, hogy 
ez a régen húzódó és nagyon fon­
tos kérdés, akár ideiglenes épü­
letben is. a legközelebbi iskolai év­
kezdetéig lehetőleg megoldassak.

Elekes Gyufa
aki az Iparleslület és a Kereske­
delmi Csarnok Il-ik kerületi listá­
jával került a képviselőlestü leih-* 
s akit a képviselőtestületiben párt- 
politikai különbség nélkül min­
denki örömmel lát, az aláb­
biakban nyilatkozott:

— Mi sem természetesebb, mint 
az. hogy én, aki az Ipartestületnek 
vagyok a jegyzője, főcélomnak az 
iparosérdekek támogatását és meg­
védését tartom. Nem titok, hogy az 
iparoslársadalomnak tengernyi baja 
és sérelme van s nekünk, akik az 
iparosságot képviseljük, minden 
erőnkkel arra kell törekednünk, az­
ért kell dolgoznunk, hagy a bajok 
és a sérelmek orvosoltassanak. Kü­
lönösen az építőipar van igen sú­
lyos helyzetben s helyzete csak ak­
kor javulhat, ha megindulnak az 
épit kezesek.

Az Ipartestület már régóta 
küzd azért, hogy az iparostársadal- 
mat egy frontba tömörítse s öröm­
mel és minden túlzás nélkül álla­
píthatjuk meg. hogy eziránvú tö-
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Hézagpótló újítás!!!
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2—3-szori használatra csak 56 fillér
Kerjen mindenütt kistíveg* keserű vizet!
re k vése íj í k ered m ényre vezel Lek, 
mell n x áros képviselőtestüleiében 
is megvan az egységes iparosi ront, 
ami azt jelenti, hogy az iparos-kép­
viselőtestületi tagok, ha iparosér- 
<lek megvédéséről van szó. akkor 
1 »áripolitikai különbség 11élküI egy­
ségesen állnak az iparosérdekek 
megvédésére.

Minden tekintet ben harmoni­
kusan kívánok működni a város ve­
zetőségével. mert az a meggyőződé­
sem hogy vitéz Jánossy Gyula pol­
gármester vezetésével a város ve­
zetősége eredményes munkál végez 
a város érdekében. Meggyőződésem, 
bogy a városi képviselőtestület 
eredményes munkát csak akkor vé­
gezhet. ha az országos politika, kü­
lönösen a mindenáron való politi­
zálás nem kap helyet a város par­
lamentjében.

Darida Károly
evangélikus tanító, akit a Vili. 
választókörzet lakossága küldött be 
a képviselőtestületbe. ígv nvilatko­
zott:

i n egyik legfontosabb problé­
mának tartom a fásítás kérdését. 
Már készülnek a tervek arra vonat­
kozókig. hogy hogyan, miképpen va­
lósítható meg Békéscsabán a fá- 
sítás nagy problémája s ezt a ter­
vezetet annakidején benyújtjuk a 
polgármester úrhoz. Szomorú, h-ogy 
akkor, amikor más városoknak. így 
Gyű ának is. van erdejük. Békéscsa­
bán nincs erdő. pedig az erdő úgv 
k özgazdasági. mint közegészségügyi 
szempontból igen kívánatos lenne. 
A városnak a borjürét melletti nagy 
leni létéin lehetne erdőket felépí­
teni s hiszem is. hogy az illetékesek 
annakidején támogatni fogják ter­
vünket. Az olajfűz és a kanadai 
nyal ta még a legrosszabb talajban 
is megnő s így nincs semmi külö­
nösebb akad alva annak, hogy er­
dősítsünk. Az erdők, am el lel?, hogy 
kitűnő kiránduló helyül szolgálná- ! 
11 ak különösen a szegény munkás- 
osztálynak. a városnak is hasznot 
hajlanának hsak az első három 
exbm szorulna az erdő gondozásra 
kapálás . a negyedik, ötödik év­

ben már rengeteg gályát lehelne ki­
termelni, ami a szegény géposztály 
I űz önellátására szolgálhatna.

Az a bizottság, mely az erdősí­
tés tervét készíti, segítségére kivan 
lenni, /aborán Bál m. kir. gazda­
sági tanácsnoknak, aki sok fát ültet 
és értékes tevékenységet fejt ki, de 
mi a faültetést most. amikor általá­
nos lain ség van az országban, gyor­
sabban es fokozottabb) mértékben j 
szerelnünk megvalósítani.

bonios kérdésnek tartom az 
öntözés problémájának mielőbbi 
megoldását is. különösen azért, mert 
a Nagyréten és Kényesen egyre több 
és több kisgazda foglalkozik bolgár- 
kertészettel. ' gy a Nagyréten, mini 
1 en\ esen olvasóköröket kellene

alakítani, ahol a bolgárkertészet és 
a gyümölcsfaültetés körébe vágó 
előadásokkal kellene a lakosság küf- 
t urai is színvonalál emelni.

Kívánatosnak tartanám egy 
kertészeti bizottság megalakítását, 
melyben nemcsak ké pvi sc 1 ölest ii let i 
tagokat, hanem kívülálló szakem­
bereket is be kellene venni.

Ennek a bizottságnak az lehelne 
a feladata, hogy a fásítás kérdését 
állandóan felszínen tartsa s annak 
niegoldását sürgesse.

Ezek a terveim és céljaim és 
minden erőmmel arra törekszem 
majd, hogy ezek megvalósuljanak.

Hrabovszky Mihály
ág. li. ev. egyházi tanító, a lá­
nyai nép hűséges barátja, akit a 
IX-ik választókörzet, Soprony la­
kossága választott képxi selőj ének. 
súlyos és fontos tanyai problémá­
kat veteti'fel nyilaikozáiában.

Elsősorban és mindenek cl ölt 
mondta — a tanyai érdekekért 

fogok dolgozni a képviselőtestület­
ben, mert a tanyák rés a tanyai nép 
mai helyzete feltétlenül rászorul 
arra, hogy törődjünk hajaival. 
Egész élelemmel hozzáírni lem Bé­
késcsaba t any axil agához s ígx 
mondhatom, hogy ismerem a ta­
nyák népének minden gondját, 'ha­
ját. problémáját.

Rosszak a tanyai útak. gyenge 
a közbiztonság, ezért első felada­
taim egyikének azt tarlóm, hogy a 
jobb illákért es a jobb közbizton­
ságért dolgozzak.

— A posta! szolgálat sincs kellően 
megszervezne a tanyák világában. 
Megtörtént az, hogy egy levél rövi- 
débb idő alatt érkezeti Xexvyork- 
ból Békéscsabára, mini Békéscsa­
báról a tanyára. Ez igazolja azt. 
hogy postai központokat kell a la- j 
nyák világában felállítani, ahol a 
tanyák népe megkaphatni postáját, j

Igen fontosnak tartom, hogy I 
gazdasági szakelőadásokkal és nép- * 
műxclési előadásokkal emeljük a 
tanyai nép kuHurnivóját.

A tanyák népe érdekének meg­
védésé mellett Erzsébet hely sze­
gény munkásosztályának érdekeit 
akarom szolgálni mert égetően fon­
tos a nagyobbrészt ínséges é's mun­
kanélküli munkásosztály megsegí­
tése.

! Viszem, hogy l ö re k vé se im he­
lyességéi a képviselőtestület tagjai 
elismerik majd s velem együtt azon 
lesznek, hogy a feni említeti prob­
lémákat közmegelégedésre meg­
oldjuk.

Bagyinka György
a Békéscsabai Kisgazdaegylet tit­
kára a követ kéz ük-ben nyilatkozott:

Mint gazdatitkár, természetes, 
hogy íl gazda társadalmin érdekeit 
kívánom szolgálni a városi képvise­
lőtestületben. Konkrét tervem, el­
gondolásom most még nincsen, tő­

lem lelhetőicg arra törekszem majd, 
hogy a gazdaérdekeket a város ér­
dé kei ve I összeegyezlessem.

— Távolabbi célom az, hogy egy 
politikamentes, egységes gazdafront 
alakuljon a képviselőtestületben. 
Már maga az a tény, hogy a Kis- 
gazdaegvlel, mint testület indult a 
községi választásokon, azt a célt 
szolgálta, hogy a gazdatársadalmat 
öntudatra ébresszük és megteremt­
sük a régen megvolt egységes g tz- 
d afron lot. A választások alkalmával 
örömmel tapasztaltuk, hogy célki­
tűzésünk helyes volt. munkánk ered­
ményre vezethet, mert a gazdatár­
sadalom megértette és á;érezte a 
x álaszlásokon célunk jogosságát s 

»a választások eredménye igazolta 
elgondolásunk helyességét.

Úgy látom, hogy az egységes, 
politikamentes gazdafront megte­
remtésére irányuló törekvésünk 
nem lesz meddő, sikerrel fog járni 
s mint a régi időkben, újra egy arc- 
vonalban lesznek a városi képvise­
lőtestületben a gazda képviselőtes­
tületi tagok.

Pesti Béla
akit Erzsébet hely népe küldött a 
város parlamentjébe. így nyilatko­
zott.

Erzséhéthelyi lakos lévén, el­
sősorban az Erzsé bel hely et érdeklő 
ügyekkel fogok foglalkozni.

A villanyvilágítás, a gyalogjár, 
dák és az újabb erzsébeti)elvi óvo­
da kérdése azok. amelyeket felszí­
nen kívánok tartani s amely prob­
lémák megoldásáért minden erőm­
mel dolgozni fogok.

Távolabbi célom a nagx vr- 
zsehéthelyi összekötő kövesül meg­
építésének szorgalmazása és elő­
segítése. Tudom, hogy erre csak 
akkor kerülhet sor. ha a város 
anyagi helyzete megjavul. Az 'os/ 
szék öt ő útra különösen azért \ai1 
nagy szükség, hogy az. erzsébeti]•■>- 
\vi középiskolás diákok autóbasz- 
szal járhassanak be a városba

Egyebekben mindenben a vá­
ros javáért kívánok dolgozni s párt- 
politikai különbség nélkül együtt, 
munkálkodók mindenkivel, aki szin­
tén a városért dolgozik.

örömmel adjuk közre a lenti nyi­
latkozatokat. mert azok mindenüké, 
bői v xáros népének s ezáltal az 
egész magyar nemzetnek a jobb 
boldogulását célzó nemes törekvé­
sek csendülnek ki.

Kitartást és jó egyetértési kix.í- 
nunk a nemes célokért folytatandó 
küzdelemhez!

TARTÓS
OLCSÓ

kezdődnek Párás és Hóma kö zölt
London, január !. náesidés elölt közölni fogja Lon- 

A Nexv Lronicle párisi tudósí- donnái újabb tárgyalásainak ered- 
oja ngx értésül, hogy Laval új bé- j menyeit. Eavat szabadságának le. 

knesi mozgalmat akar indítani, hogy J járta után valószínűleg fontos din- 
megakadályozza az Olaszország el- j lomáciai tárgyalások kezelődnek 
Imn megtorló intézkedések szigorí- ! Róma és Paris közölt 
iásál. Lávái még a január 20-i la- j _

Üzemben a békéscsabai
baromfikeltető

Január 22-én már lesznek kiscsirkék
baromfikellető úgyhogy rövidesen mind a négy

e Í7n%ZLafL^g,rtUk' a hé‘ Üzemben lesz' ami az.jelenti
T á íoméc /P=.U' ’A’ -ii -1 hogy egyszerre 8500 csirke kel- 

, az ausadi államilag . hét, hetenkénti beosztással
to ásokal JeíJnW « 7™ kap?tt | , A kikelt csirkéket az állomás a 
W ' Jel.ei?teS a tízezres gép- j környék baromfitenyésztőinek oszt-
feuár eíseién íat Jank mel?eket í ja ki kedvezményes feltételek mel 
két hatezres és akfk be' mlg ,a i lett, amennyiben minden csirkéért 
most méJ üre en k2romezres geP j mindössze két tojást kell adniok a 

A Lea.erf,d!' .. I tenyésztőknek. Azok a tenyész-
keLk ki uovh°oark.22 napglatt i tŐk' akik legalább ötven csirkét 
már kiscsirkék is'’le a'Aar ^2-en j átvesznek, kedvezményes áron

A békéscsabai h=n CL n takarmánymagot kapnak az álló 
A békéscsabai baromfikeltető más révén. Ezenkívül minden te

állomás működését nemcsak Bé­
késcsaba, hanem az egész vár­
megye baromfitenyésztői nagy fi­
gyelemmel kísérik. Különösen 
nagy az érdeklődés Békésen, Vész 
tőn és Orosházán.

Ma még csak az egyik gépben 
vannak tojások, de hamarosan 
újabb tojasküldemények érkeznek,

nyésztő egy kis útmutató füzetecs - 
két kap, mely a helyes baromfi­
tenyésztésről tartalmaz, értékes 
felvilágosításokat s ugyancsak az 
állomás révén kedvezményes mű - 
anyához juthat.

A baromfikeltető állomásnak az 
az a célja, hogy a tenyésztőket 
exportra alkalmas baromfifajtákkal

Tisch Ernő f lrbália! és «
W Olcsók es szépek. Békéscsaba, Szí. Islrán-lér 10.
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kölcsönkönyvtárbán 
ölesén ovashatja 
az összes

i

Gyula is exportvágéhiddá akarja 
nyilváníttatni vágóhidjál
I békéscsabai seilísklvllell értekezlet

j ez összes |

I hönyvujdonságot
lássa el és egységesítse a környék
baromfitenyésztését.

A baromfitenyésztőknek hármas 
hasznuk xan a békéscsabai ba­
romi keltető állomásból mert elő­
ször : a baromfiioiásokat jó áron 
értékesíthetik ; másodszor : egész­
séges csirkékhez jutnak ; harmad­
szor pedig, aminek igen nagy je­
lentősége van korai csirkét kap­
nak, olyan időben juthatnak csir

Szombaton délelőtt 11 órakor Bé­
késcsabán, a városháza kistanács­
termében vitéz Jánossy Gyula bé­
késcsabai polgármester elnökleté­
vel értekezletet tartottak Békéscsa­
ba, Gyula és Orosháza vezetői és 
húsiparosai abban a tárgyban, hogy 
a heti két vagon hasítóttsert'éskon­
tingenst hogyan osszák el és bonyo­
lítsák le.

Az értekezleten Békéscsabáról a 
polgármesteren kívül dr. Medo-

addig, míg az enyhe idők tartanak, 
vagy a békéscsabai sertéshizlaldá­
nak, vagy a Sclmeider-cégnek hu- 
lőházát vegyék igénybe.

Csizmadia András helyeselte a 
I oigármés'.er elgondolását.

Az érkezeiét úgy határozott, hogy 
egyelőre a Schneider-cég hütőházá­
nak egy részét kibérlik s olt hűtiSk 
le az exportra szánt sertéseket.

Baráth István, a gyulai ipartes- 
elnökc szólalt fel ezután, aki

SÍZZ"■ÚsÁ
■ 'v- > .

t ü ti

gazdasági tanácsos.

’ * ? > *
.vceáés
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kékhez, amikor természetes kelte­
téssel nem lehet cs rkéjük,A baromfitenyésztés körébe 
vágó mindennemű kérdésre a ba­
romi keltető állomás (Baross-utca 
26. szám) vezetője készségesen 
nyújt felvilágosítást a tenyésztők­
nek.

Pénteken délu'án egyébként vi­
téz Ottó Ernő. a Külkereskedelmi 
Hivatal főfelügyelője és Pred- 
merszky Dezső a békéscsabai ál­
lomásnak Külkereskedelmi Hiva­
tal által kijelölt felügyelője, dr 
Holländer L pót és vitéz Bocskóy 
András társaságában megtekintet­
ték a békéscsabai baromfikeltető 
áhomást. Vitéz Ottó Ernő nagy 
elismeréssel nyilatkozott az állo­
más vezetőinek munkájáról és ki- 
ieleniebe, hogy az egész Alföldön 
a békéscsabai baromfikeltető ál­
lomás a legnagyobb és a legjob­
ban berendezett keltető állomás.

XiHgvrésck a scitcicnsiiséten
Budapest, január 4, Mike ez 

Ödön sajtói' nőkké való kineve­
sse a vasárnapi hivatalos lapban 
jelenik meg. Ugyancsak holnap 
kerül nyih ánossagra, hogy vitéz 
komssx ári Borcsa Mihály sajtó­
előadó mini-zteri osztálytanácsosi 
cimet kapott,

**ms- . * -a*.. B« —n a e-e^
I Báliruhákat legszebb kivitelben > 

készítünk. olcsún! i
Elsőrendű munka.

varszkv Mátyás főjegyző, Zahorán a gyulaiaknak azt a kívánságát tol­
mácsolta, hogy ne centralizálják a 
sertések beszerzését és az exportot 
Békéscsabán. Hangoztatta, hogy 
Gyula önállóan szerelné a kontin­
gensből ráeső rész exportálását le­
bonyolítani.

Darók József dr. felvilágosította 
Baráth Istvánt, hogy a főispánnál 
iartotl értekezleten Nagy Béla, a 
Külkereskedelmi Hivatal felügye­
lője közölte a jelen voltakkal, hogy 
a németek csak a Békéscsabán vá­
gott sertésekét veszik át és csak a 
békéscsabai vágóhidat nyilvánítot- 
t ák export vágóiaddá.

Fazakas Miklós dr. ugyanilyen ér­
telmű felvilágosító szavai után Ba- 
ráth István kijelentette, hogy a gyu­
lai henteseknek az a törekvésük,

Pál m. kir,
Liplák János ipartestüléli elnök, 
Elekes Gyula ipartestületi jegyző, 
dr. Fazakas Miklós m. kir. állator­
vos, dr. Darók József, a Békésvár­
megyei gazdasági egyesület titkára; 
Gyuláról dr. Varga Gyula polgár­
in es tér. Barálh István ipartestületi 
elnök; Orosházáról Csizmadia And­
rás országgyűlési képviselő, Gon­
dos József, a Kisbirtokos Szövet­
ség elnöke, dr. Balázs Zsigmond ál­
latorvos vettek részt, jelenvoltak to­
vábbá az értekezleten az érdekelt 
húsiparosok képviselői is.

Vitéz Jánossy Gyula polgármester 
felvetette azt a kérdést, helyes len­
ne-e. ha az export keresztiilvitelére 
és lebonyolítására konzorcium ala-
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kulna. mely Békéscsaba központtal hogy a gyulai vágóhidat is export­
működne. Ajánlotta továbbá, hogy vágóhíddá nyilváníttassák.

LengyeltadiK nmi bendek, szérmebelccs, 
bőikübátol, télikabátok urbhi); nri ■
LEGELŐNYÖSEBBEK BESZEREZHETŐK: V Hifii Ül ÖUH
íéifiruhaáf nházában Békéscsaba, Audrássy út 2. Telefon 4- 82. Takarékosság bevásárlási helye.

r*

ebi ásók, üembitmlk bútorok,
IiOByh '• fe, stb. óriási válasz-
tékfcaii »agyén o?csé árakon 

ktephalék

I himy és Olíáry
úri és nőiszabók

? Békéscsaba, 11., Szent lstván-tér 12. sz.

L „Bizalom“ hiteliroda kebelében. Jj

EyfBStii n OH is a MSB!?
Budapest, január 4. Felmerült 

az a terv, hogy az OTI-t és a 
MABí-t eg\esitsék, ami által bi­
zonyos megtakarításokat lehetne 
elérni. Ha ez a terv megvalósul, 
h hetséges, hogy az OTi vezér- 
igazgatói székeben változás lesz.
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A békéscsabai meteorológiai megfigyelő 
állomás jelentése jan. 3-án délben ; 

Híminimum *t* 0’2 C® A föld felszínén — 0 2 
Hómaxmmm + 11*8 C° Légnyomás 757.6 mm 

Csapadék 0 0 mm
A bpe'ti meteorológiai imézet jelentése:

Élenkebb szét, változó felhőzet, sok helyen 
eső, a hegyeken esetleg havaseső. A hő­
mérséklet a nyugati megyékben és a he­
gyeken csökken, az Alfölden valószínűleg 
még nem változik.

BÚTORÁRUHÁZBAN
Békéscsaba, Andrássy-ut

Telefon 32. 25 Telefon 32. f19
*

Kedvező fizetési feltételek I

#
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Felvetődött az éríekezlelen an­

nak a kérdése is, hogy miképpen 
lehetne megvédeni a gazdaérdeke­
ket, meri hiszen a hasílóttserlSés 
exportálásának elsősorban is az a 
célja, bogy a ser lést eny észtő gazdáid 
magasabb áron értékesíthessék ser­
téseiket.

Darók József ezzel kapcsolatban 
bejelentette, hogy pz exportsertés 
vásárlások ellenőrzésével megbízott 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
a Békésvármegyei Gazdasági Egye­
sületet kérte meg a gazdaérdekek 
megvédésére.

A most engedélyezett egy vagon 
kontingensnek a nagyobb részét Bé­
késcsaba és Orosháza, kis részét 
pedig Gyula kapta. A németek 1 
pengő 12 fillért fizetnek a hasított­
sertés kilogrammjáért.

Az értekezlet egy óra után ért 
véget.

Mint értesülünk, Varga László ni. 
kir. gazdasági tanácsos, a Tiszán­
túli Kamara titkára kedden Békés­
csabára érkezik, a szállítást esz­
közlő hentesek kijelölése céljából.

* 'if í- zvc vvt * vYirí .->* v »v -i * *
Szabadságra megy

a BelBgyniiniszEer
Budapest, január 4 Kozma Mik­

lós belügyminiszter január 5-től 
15-ig szabadságra megy. Távollé­
tében a belügyminiszteri teendő­
ket a miniszterelnök látja el.

ÜJTETT &INcI
az Eöíires«usícábaa!
Mieden évben 100pengőt takarít 
meg, ha „Glóbus"-kályhát vásá­
rol. Részletre is kapható. Képviselet:
KRCSMÉRY ÉS NATTÄN
mérnökök, Főt ős u 7 (Gimnázium 
mellett). —Díjtalan fűtési tanácsadás.

Békéscsaba eepmezgaíma 
az elmuil éviién

Csökkent a természetes szaporodás
Mini minden évben, úgy az idén 

is, összeállítói la Maján Gyula anya- 
könyv vezeiő Békéscsaba város 
anyakönyvi adatait, amelyeket nz 
alábbiakban közlünk:

Bejegyezlek az ehnult 1935 évben 
1201 születést. (1934 évben 1166-ot.)

Házasságot kötött 474 pár. (1934- 
ben 453 pár.)

Meghallak 867-en. (1934-ben 761.) 
A születések és a halálesetek közti 

különbözet, vagyis a természetes 
szaporodás 334. (1934-ben 405.)

Központi Tejüzemben
(tulajdonos MOLNÁR MÁRIA)

uradalmi tej, tea-vaj
és mindennemű tejtermék 

állandóan frissen kapható!
DrReiszMiksa u.Csaba Mozi 

mellett.
Hwati
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Békéscsaba időjárása az 1935. évben
Az elmúll év időjárását a szeszé­

lyesség és a kiszámíthatatlan inga­
dozások jellemzik.

Általában az egész éven ál a ke' 
let európai szárazföldi kli mazóna 
hatása alatt állottunk, aminek ered­
ménye a hőmérséklet nagy ingado­
zása és az időjárás túlnyomóan szá­
raz jellege. A legutóbbi hetekben 
viszont a Földközi-tenger melléki. 
ii n. mediterrán levegőtömegek ter­
jeszkedtek ki fölibénik. ennek kö­
szönhető ez a tavasz a télben , 
aminek jelenleg örvendhetünk.

A hőmérséklet alakulását az 1935.
I. II. Ili. IV. V.

1934.év: —30 - 0.3 9,9 15.4 19.9

évben a következő adatok szemlél­
tetik :

A legnagyobb felmelegedés június 
28-án 38.5 fok C, a legnagyobb le­
hűlés február 13-án —24.8 C volt. 
Az eltérés tehát 63.3 fok. Ezen a 
meglehetősen széles skálán vállako- 
kozott a többi napok hőmérséklete. 
A legmelegebb hónap június 22.3. 
a leghidegebb január volt 1.1 fok 
C közepes hőmérséklettel.

Az egyes hónapok közepes hő­
mérséklete egyébként a következő 
(összehasonlítva az előző év hason­
ló adataival):

VI. VII. Vili. IX. X. XL XII 
19.9 22.2 22 5 18.2 11.8 7 7 5.2

j935.év: —4.1 — 1 5 4.8 11.4 15.6 22 3 21.9 21.5 17.3 14 9 5.1
Amiből az egész évre 1931-re 12.5, j 23, augusztusban 21, szept-ben 

mig 1935-re 11.0 fok C közepes hő- ; 
mérséklet adódik.

Általában azt mondhatjuk, hogy 
az év első 5 hónapja a normálisnál 
jóval hűvösebb, viszont az utolsó 
négy hónap a normálisnál mele­
gebb volt.

25 foknál nagyobb felmelegedés 
107 napon fordult elő: mégpedig 
májusban 8. júniusban 24. júliusban
I. 29, II. 23, Ili. 19, IV. 3. V. 2. .
Olvan nap. amelyen egész nap a tehát 31 volt.
fagypont alatt maradi a hőmérsék- A napsütés értékei a következők 
let "januárban 20. febr-ban 8, márci- (januárról nincs adat, mivel akkor 
tisban 2. novemberben 1- összesen történt a műszer beszabályozása):
II. 105, líí. 145, ÍV. 187. V. 259, VI. 328, VII. 256, VIII. 262, iX. 239.

X. 175, XI. 91, XII. 55 óra,

októberben 11 napon. Ebből 30 fok­
nál is több volt (az előbbi sorrend­
ben) 0, 14, 11, 9. 1, 1, nap, míg 35 
fokon felül júniusban 2 és augusz­
tusban 1 alkalommal emelkedett á 
hőmérő.

Fagy összesen 112 napon volt ki_ 
sebb-nagyobb mértékben. Ennek 
megoszlása a következő:
............ X. 2, XI. 15, XÍL 19 nap.

Tisztelettel hozom tudomására a nagyérdemű iparos- 
és gazdaközönségnek, hogy Eszlinger Károly öntő 
mester vezetése mellett, Békéscsabán IV. kerület, 
Csillag-utca 9. szám alatt (Braun-malommal szemben)

vasöntödét létesítettem
Vas-, réz-, bronz-, aluminium, alumínium-bronztárgyak 
ieöntését a legjutányosabb árak mellett vállalok. 

Szíves pártfogást kér: UKER MIHÁLY vasöntöde-tulajdonos.

vagyis tizenegy hónap alatt össze­
sen 2102 óra.

Amilyen szeszélyes volt a hőmér­
séklet ingadozása, olyan 'egyhangú 
a csapadékviszonyok alakulása: egy­

hangú és túlnyomóan száraz az 
egész év folyamán. A havi csapa­
dékösszegek a következők ('összeha­
sonlítva az előző évivel):

1. II. HL IV. V. VI. VII. VÍI. IX X. XI.
1934. í 2.0 34 14.9 2 9.0 13.1 122.5 40.1 30.4 35 6 18.7 69.8
1935 39.9 28.9 7.5 46.6 64 4 14.2 13.4 27.1 52.8 3B5 35.0

XU
19,8=
43.1"

Összesen: 
=400.3 mm 
=404 4 mm

végösszeg szinte
évivel

Amint látjuk, a 
pontosan egyezik az előző 
s szinte pontosan háromnegyedré­

sze csupán a közepesnek tekinthető 
530 mm-nek . De míg 1934-ben a 
három nyári hónapra 193 mm eső 
jutott, az egész évinek 48 százalé­
ka. addig 1935-ben a nyári csapa- 
padékmennyiség csupán 54.7 mm. 
az egész évinek 13.5 százaléka. Ez 
szinte példátlanul kevés. hiszen 
normális viszonyok közölt egyedül

szükség, mig a három nyári hónap: 
június—augusztus átlagos csapadé­
ka 150—170 mm közölt váltakozik.

Régebbi meteorológiai feljegyzé­
sek tanúsága szerint a legnagyobb 
ritkaság, hogy kél egyforma szá_ 
ráz év kövesse egymást, amint ez 
megtörtént most az elmúlt két esz­
tendőben. De épp ezért nem való­
színű. hogy a kettőt még egy har­
madik is kövesse. Joggal remélhet­
jük tehát, hogy a mostani eszíen-

gazdasági termények szeszélyes pi­
aci áralakulásának kikapcsolásával 
lehel megközelítő számítási elő­
ír Anyzalot készíteni.

Az említett bajok leküzdésére 
igen alkalmas lenne az ipari növé­
nyek csoportjából az ol áj lenmag 
termelésének bevezetése és vetés­
forgóba való beállítása, mert vi­
dékünk talaj és éghajlati viszonyai 

I termelésére alkalmasok, azonkívül 
I az olajlenmag termelése a gazdát 
i olyan előnyökhöz juttathatja, miket 
I kevés más növény termelésénél ér­

hetne el. Az olajíenmag termelésé- 
j uek felkarolását az alábbi körül- 
: menyek teszik indokolttá:

1. A föl dími vetés ügyi minisztérium 
I a folyó évben 210.000 q olaj len mag 
! átvételére a hazai és külföldi ér­

dekeltségekkel szerződést köt öli. A
• kötött szerződés szerint az érdekel­

lek Budapesten a lenmagot 28 P 
métcnnázsáiik én ti áron veszik át. 
Az olajlenmag termesztésével ka- 
tasztrális holdanként 8 q szem-, 
ugyanannyi szalmatermést és 2 q 

i lenpolyvát nyerhetünk. Ha a len- 
(iiiagot a kikötött 28 P métermá- j 
zsáiikénti, szalmát 3 P-vel és a len- | 
magpolyvát, mely takarmányozás- j 

I ra igen jó. í P-vel értéketjük, úgy ; 
k. hold an kén ti bruttó bevételünk | 
256 P-t tesz ki.

2. A termelésben résztvevő gaz­
dák az átadott lenmag után bízó- : 
nyos arányban mázsánként 7 P-érl :

; a lenmagpogácsái visszakapják s így ; 
egy tápanyagban gazdag takar- j 
mányhoz igen olcsón jutnak, mert ; 
kb. 50 százalékkal kevesebbe ke- j 
rül, mintha azt piacon kellene be- | 
szerezniük. Az állatok táplálásánál 
a lenmagpogácsa kiváló halasa min­
denki előtt ismeretes. Figyelembe 
véve. hogy a termelő az olajpogá­
csák 'mázsánként 7 P-vei olcsóbban 
kapja vissza, úgy ez reánézve k.

; holdanként 35- 40 P hasznot je­

lien. ami a talaj baktériumok sza­
porodására lesz kedvező. Mindezek 
a körülmények azl eredményezhe­
tik. hogy a lenmag illán veteti búza 
1 2 mázsával nagyobb termést ad.

í. Az olajlenmag termesztésének 
felkarolásával termelésünkéi válto­
zatossá tesszük. A változatos terme­
lés által a gazda bevételei is válto­
zatosabbak lesznek, mely körül­
mény a gazdálkodás rentabilitását 
segíti elő.

Az olajlenmag termesztésének 
fontosságát figyelembe véve, kívá­
natos lenne, ha annak termelését 
már ezévben is legalább annyira 
felkarolnák, hogy az a iermésmenv­
oy iség. mely az értékesítési tehető­
ségek kihasználásához szükséges, 
meglegyen. Ezt elérjük azáltal, ha 
a kevesebb hasznot adó tavasziak 
egy része helyett olajlenül ago l ve­
tünk. Sikeres termeléséi ugyanazok 
a körülmények szabják meg. me­
lyek a többi növényeknél is szere­
peinek : jó elővet eménvnek, körülte­
kintéssel végzett talaj in unkának, ki­
tűnő vetőmagnak, kellő időben vég­
rehajtón vetésnek és vei ésápol ás­
nak elmaradnia nem szabad, mert 
eredményt ezek szigorú 'betartásá­
val érhetünk el.

Az olajlen mag termelésének 1. írá­
sába. helyszűke mialt nem bocsát­
kozhatom. azonban erre vonatkozó­
lag az érdeklődők bármely gazda­
sági szakintézménynél, vagy egye­
sületnél a teljes felvilágosítási meg­
kapják.

júniusban 60- -70 mm esőre van i dő csapadékdús lesz. i lent. Ha ezt a lenmag termeszlésé-
....................................................................... ................................. | pöl előálló 256 i‘ bruttó jövedelem-

Uj étkezde és kávémerés
Békéscsabán!

Tisztelettel értesitema nagyérdemű közönséget, hogy

flndrássy-úl 5. Irányi-utcai oldalán étkezdét nyitok
Étlap és menürendszer. Reggeli, tízórai, ebéd, uzsona <‘S vacsora a leg­
olcsóbban. — Abonensek felvétetnek, házhoz és kihordásra. — Olcsó árak.
Szives pártfogást kér: Horváth láltOS, a Kispipa volt főpiacére, tulajdonos.

//

iiez hozzáadjuk, úgy azt 291 P-re 
emeli.

3. Az olajlenmag termesztésénél 
nem szabad figyelmen kivid hagy­
nunk azt a körülményt sem. melyet 
az. az utána vetendő növényekre 
gyakorol. Lekerülte után a talajt 
jó termő és beérett állapotban 
hagyja vissza. Különösen a búzá­
nak jó el őveleméiiye azért, meri 90

400 nap alatt teljesen kifejlődik s 
ha március közepén elvetjük, jű-

Érdemes-e az olajlenmag termelését felkarolni ?
írta: Végű Gyula, a mezőgazdasági szakiskola tanára

Ha a mezőgazdasági termények 
piaci árainak az utóbbi években

nius véger mar termése learatható, 
így az utána következő búza vet és i 
alá a talaj tökéletesen előkészít- j 
helő. Búza vetés idejéig a talaj pi- i

HÖLGYEIM!
Nincs többé rendetlenség 
a szobában, ha

LÓSUS kályhában
fűtené k.

Egy év alatt szobánkint 100 pengő a tüzelő­
anyagmegtakarítás — Részletre is kapható 
Képviselet: Krcsméry és Naftán mér­
nökök Eötvös-t»?ca7. (Gimnázium mellett)

Díjtalan fűtési tanácsadás

— Turul-bál Gyulán. X Turul
Szövetség gyulai alkerületének 
(Ívnia Vezér Bajtársi Egyesület 

Erzsébet Királyné. Árpád és Lehel 
törzsének tagjai vasárnap este 9 
órai kezdettel a Békésmegyei Ca­
sino dísztermében dr. Horváth Jenő 
egy. ny. r. tanár díszvédnöksege 
alatt rendezik szokásos 4'urul-bálju­
kat. A. jó sikerűnek Ígérkező bál 
iráni vármegyeszerie nagy érdeklő­
dés mutatkozik.

— Ezen a héten a Lőrinczy é* 
A hőnyi gyóg> szertárak tarlanak éj­
jelt szo’gálaloz.

gésben. mert bő termés esetén a 
termények árai leesnek, gyenge ter­
méskor pedig tél ugranak. Az árak 
bizonytalansága miatt a gazda egyik 
esetben sem találhatja meg pon­
tos számításait. így előirányzott be­
vételei igen gyakran elmaradnak.

történt ingadozásaira visszapillan­
tunk. azokban meglehetős nagy vál­
tozásokat látunk A búza ára egyik 
évben 7, — a másikban 18 P. A
tengeri ára 1- 15 P között változik.
Ezt a nagymérvű áringadozást a . A bizonytalanság elkerülése vé- j 
többi olyan növényeknél is megta- I gélt arra kellene törekedni, hogy a j 
látjuk, melyeket gazdáink nagyobb | változatosabb vetésforgók tieállí- j 
területeken szoktak termelni." Az' Lása által olyan növények termelését j 
árak ingadozása igen sok esetben a is felkaroljuk, melyek előre kikötött 
termés eredményével van össze füg- áron értékesíthetők, mert a mező-

Hagy választék, olcsá áraki
Saját érdekében áll, hogy vásárlás előtt raktárainkat megtekintse

alföldi Bútorcsarnok
Békéscsaba, Andrássf -ut U. sz. Saját kárpilosmihety.
Elfileg nélkül egyenlő 12-18 havi részletre Is!

vom
jelei

elror
san

dásíJ
sóköl
kuló
gyea
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hírek
— Lapunk legközelebbi száma.

vizk ereszt ünnepe miatl. 8-án. szer­
dán reggel, a szokott időben jele­
nik meg.

— Házasság. Benedek Klári és 
Pallér Sándor házasságot kötöttek* 
Minden külön értesítés helyett.

— A Békéscsabai Polgári Kör 
f. hó ti-án. hétfőn délután 4 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését.

V I) cím agyar országi Baromfi-, 
Gaüinib- és 1 lázinyúl eny észtők 
Egyesülete felhívja mindazokat a 
tagjait, akik rész Ivettek az oros­
házi kiállításon, hogy jelentkezze­
nek az egyesületi gondnoknál.

* Kárpitos bútort csak megbízha­
tó kivitelben, rendkívül olcsón 
szállít: KUFSTEIN bútoráruház 
Békéscsaba. Andrássy-út 25. Tele­
fon: 32.

— Bál a \épegyíe1b* n. A békés­
csabai Általános Néj>egylet ifjúsága 
január 5-én. ma este 8 órai kezdet­
te! bálát rendez. Belépődíj 60 fillér. 
A zenél küíínö fúvószenekar szol­
gáltatja.

— A téli leltári kiárusítás 
időpontja. A Kereskedelmi Csar­
nok közli a kereskedőkkel, hogy a 
szegedi kamara megállapítása sze­
rint az ezévi téli leltári kiárusítás 
időpontja január 20 és február 4 
között van. A leltári kiárusításra j 
vonatkozó hirdetések január 15-től i 
jelenhetnek meg.

(ksúcsT'jesítmény! Rekord! Yi- 
lágbajnok>ág! A mai lázasan roha­
nó kornak minden téren ezek az 
ideáljai. Az el m gyárak an ód telé­
nek. zseblámpa-elem k. rudeleinek 
•.i-clmikai versengésének veretlen 
bajnoka a sav- és szalmiákmentes 
ZEIT szárazelem.

- A Békéscsabai Kisgazdáit jak Mű­
velődési Egyesüiclv január 5-én d. 
n fél : órai kezdetlel népművelési 
előadási tart. Előadó vitéz Bocs- 
kö\ András gazd. nép. isk. igaz­
ijaié) A vezetőség kéri a tagok pon­
tos megjelenéséi.

Romlott etet ital, ha gyor: rőt 
elrontja, fel pohár Jgmándi„ gyor­
san helyrehozza !

— Csökkent a válások száma 
s 1935 évben Békéscsabán. A
íázasságfelbontások száma is 
csökkent az elmúlt 1935. évben 
Békéscsabán. Ezt igazolja a most 
összeállított kimutatás, amely sze­
rint 1935. évben 37 házasságiéi­
ból! tás történt Békéscsabán, míg 
1934. évben 46 házasságot bontot­
tak fel.

* Székrekedésnél, gyomorrontás- 
nál, emésztési zavaroknál, gyomor­
égésnél, májduzzanatnál, vértódu- 
lásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, 
általános rosszullétnél igyunk reg­
gel éhgyomorra egy pohár termé­
szetes »Ferenc József« keserű vizet. 
A belorvosi klinikákon szerzett ta­
pasztalatok szerint a Ferenc József 
víz az ideális hashajtó minden jel­
lemző tulajdonságát egyesíti ma­
gában s így állandó használatra — 
különösen jól táplált, kövér férfiak­
nak és nőknek — feltétlenül alkal­
mas.

— Január 25-én lesz a Bé­
késcsabai Kisgazda Egylet bálja.
A Békéscsabai Kisgazda Egylet
ianuár 25 én tartja ezévi bálját A 
bál előkészületei már nagyban foly­
nak s az előjelekből ítélve az egye­
sület idei táncmulatsága igen nagy­
sikerű lesz.

CÜKÖRBETEGEK!
Nem kell diétát tartani !

„t resfuri r
süteményí, édességet, 
főtt-1 ész tá t korlátlanul 
fogyaszthatnak I

CUKORKAÜZLET„MIuNUN .sSiS;c“K5,r.,st..
— A Békéscsabai Méla ne h 

ton Kői" hálj í A békéscsabai ág. 
h. ev. Melanchton Kör január 18- 
án, este 8 órai kezdettel a Kisgaz 
daszékházban műsoros estet ren­
dez, melyet hajnalig taró tánc kö­
vet

— A Magya? RokkanísegélyEŐ 
és Nvugdijegylet és a „Hermes" 
biztosító békéscsabai 67. sz.fiókja 
január 5-én, vasárnap délután be­
fizető helyiségében (Bárány-féle 
vendéglő) 2—4 óráig tagdíjbefize­
tést tart.

* Győződjön meg arról, hogy ol­
csóbb és jobb a Schmi-eder-féle 
bőrkesztyű. Kapható Schmieder El­
zánál, Andrássy-úl 12. Kesztyűké­
szítő.

* Sok évtizedes tapasztalat fel­
használásával a legkitűnőbb nyers­
anyagokból készül a FECSKE szi- 
varkapapir és hüvely. Egy üres 
hüvely, vagy sodrópapir elégetésé­
nél — amely a legegyszerűbb házi 
vizsgálati módszer — megállapít­
ható. hogy nagyon szép fehér és 
feltűnően kevés hamu képződik. 
Ennél a kitűnő kvalitásáru gyár­
tásánál az egészségi szempontokat 
tartották nagyon szigorúan és tel­
jes sikerrel szemelő! t.

• ■*2&aMKe*«fb ■ íísessfflssaeaarfsíeearasaEssasa

— A békéscsabai szobafestő- és 
inázolószakosztály január 8-án dél­
után 5 órakor az I partes tű löt ta­
nácstermében fontos ügyben szak- 
értekezletet tart, melyre a tagok 
pontos megjelenését kéri a veze­
tőség.

* Gyönyörűszép, tiszta,
bársonyos arcbőre lesz,

Ha Maczák-féie púdert
és szappant vesz.

— Gyermekek a forró víz mellett 
Ha lápon Hőse Mihály gazdálkodó 
felesége a tűzhelyen vázét melegí­
tett. A tűzhely igen közel voll a 
gyermekágyhoz. amelyen olt fe­
küdt a gazdálkodó tízhónapos kis­
fia. Hűse Miklós. A gyermek egy 

I óvatlan pillanatban magára rán­
totta a forró vizes edényt aminek 
következtében másodfokú égési se­
beket szenvedett. A szerencsétlen 
kisgyermeket a debreceni mentők 
elsősegélyben részesítették, majd be­
szállították a debreceni gyermek­
klinikává .ahol a leggondosabb ápo­
lás alá vették, azonban minden se­
gítség hiábavaló volt. A gyermek 
csütörtökön délelőt t 10 órakor meg­
halt. Megindult a vizsgálat annak 
megállapítására, hogy a szerencsét­
lenségért terhel-e valakit felelősség. 
— Debrecenben pedig Korok­
nál Anna kétéves kisleány fejjel 
zuhant bele a forróvízzel telt kád­
ba. A gyermek jelenleg is a klini­
kán fekszik és állapota életveszé­
lyes.

Kéí- vagy Spároms&ofoás
lakást keresek a város központ­
jában, azonnali beköltözésre. 

Címeket kérem a kiadóban leadni.

MOZI
A királyné huszárja

Bemutatja a Csaba Mozgó 
január 4, 5.

Ez a legújabb magyar film nem 
akar versenyezni sem az ameri­
kai, sem a német filmekkel, egyet­
len célja: a békebeli Magyaror­
szág huszáros, nótás, éjjelizenés 
romantikájába ringatni a közön­
séget. Elképzelhetjük, hogy ez tel­
jes mértékben sikerül is, ha olyan 
poéta irta a film meséjét, mint 
Farkas Imre, ennek a békebeli 
magyar életnek legkedvesebb kró­
nikása és muzsikusa. Erzsébet ki- j 
rálynéról szól a mese, aki jósá- : 
gával elintézi két szerető szív — I 
egy huszárfőhadnagy és egy kis 
énekesnő — házassági bonyodal­
mát, még pedig egy kedves, vi­
dám fickó, a huszárfőhadnagy :

ÄRX
grafológus rövid ideig marad idehaza. 
Lakásán, Gyulai uí 7/4., egész nap fogad. 
Bárki írásából, vagy fényképéről mindent 
megmond. Lelki, vagy anyagi sorsáról 

a grafológia 50 fillér egész életkörülmény 1P

— Ma van a békéscsabai «Gyón! 
Géza Bajiársi Egyesület vígtábora.

békéscsabai Gyón! Géza baj- 
nrs: i-.gyesűicl ma. vasárnap tartja 

vigiuborál a Csaba szálló tóii- 
bríjélien. A baj társak bálja iráni 
áüaiáiios az érdeklődés.

— A Békéscsabai leiengeren 
dásí- és Sopronyi-tanyák Olva­
sóköre folyó hó 12-én tartja ala­
kuló gyűlését Telekgerendáson, Hu- 
gvecz Pál kovácsmester tanyáján.

Báli
rniiaseisFüielí

I

minden igényi kiel 
váta aztékban

I I

Kulpin Aruház

Ha megpróbálja 
Ön is be fogja látni 

nincs jobb a

szárazele ma I,
An ód telep, zseblámpádé m. 
Sav- és azalmiákmenles.

tisztiszolgája segítségével. Szeren­
csés ötlet volt, hogy a filmen annyi 
fiatal tehetséget juttatnak szóhoz. 
Elsősorban a rendező, György 
István munkája jelent komoly ígé­
retet a jövőre nézve és ebben, 
nagy része van Tóth Endre ren­
dezői ötletességének is. A magyar 
filmszínészek „nagy gárdájából“ 
Berky Lili, Gózon Gyula, Vaszary 
Piroska, Dajbukát Ilona és Peéry 
Piri adnak igazán jó alakításokat, 

! a fiatal gárdából pedig Balogh 
, Klárit és Olty Klárit kell ki­

emelni.

zinhézi\i; -
<; előadás után vitéz KÁSZONYI éttetmeiben 

a színházi zenekar nagyhírű

tangóba rmonikása
szombaton és minden este hangversenyez. 

> Ma, szombaton reggelig nyitva. 
Bableves csülökkel.

Színház
Aki mer, az nyer

K. Halász Gyula ötletes témájú 
és Krasznay Mihály fülbemászó ze- 
néjü darabjában mutatkozott be a 
békéscsabai közönségnek a Károlyi 
társulat primadonnája: Daán Lya. 
A bemutatkozás a legteljesebb si­
kerrel járt, a jelen volt közönség 
őszinte elragadtatással tapsolta meg 
a gyönyörű hangú és kiváló színész 
primadonnát, akinek csaknem min­
den dalát meg kellett ismételnie A 
közönségnek egybehangzóan az volt 
a véleménye, hogy ilyen kitűnő 
hangú és amellett nagyszerűen játszó 
primadonna hosszú évek óta nem 
volt Békéscsabán. Daán Lya mellett 
elsősorban Kóser pénztáros szere­
pében Vértes Károly nyújtott első­
rangú, feledhetetlenül kiváló, mély­
séges emberi alakítást. Károlyi. 
Harsányi, Ruttkay Marika, Hegyi, 
Besse és Körössy vitték rajtuk &i 
vüí a többi szerepeket s valameny- 
nyien hibamentesen oldották meg 
feladatukat. Harsányi elevenségével, 
ötietességável egy árnyalattal kima­
gaslott társai közül Hegedűs ügyes 
táncos, A rendezés és a zenekar 
kitűnő, amiért Vértes főrendezőt, 
illetve Tasnádi karnagyot illeti di­
cséret.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik felejthe­

tetlen gyermekünk, testvé­
rünk és rokonunk

temetésén megjelentek és 
soha el nem múló fájdal­
munkat enyhíteni igyekez­
tek, ezúton mondunk há­
lás köszönetét.

fl gyászoló 
Lehoczky család.

olcsón utoLX&at áramvonalas „&UICK'*-al!
Meg rendelődő minden időben. Telefon 2JS
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Ma tailja tisztújító közgyűlé­
si t a békéscsabai VOGE A
YOGE békéscsabai csoportja ma, 
vasárnap délelőtt fél 10 órakor 
tartja tisztújító közgyűlését.
- Elesett az utcán és eltörte a lábát.

Dobra József 81 éves gyulavári la­
kos pénteken az utcán haladva el­
esett és jóbblábát törte. A mentők 
a gyulai kórházba szállították.

k
Divatos, modern

ezt
ajándéktárgyak nagy választékban 

olcsón kaphatók a

Csaba Kézimunkaüzlet­
ben (Katolikus bérpalota). 

Előnyomdánk modern mintákkal 
felszerelve.

Rckermann Műszövő Rt. lerakata

KÖZPONTI
n&oGÉni/i

Szent István-tér 16.

Kölnivíz;
Háztartási cilclceíc 
Arc és készápoMU 
Púder Szappan

Kötszereid

legszebb zmmk mi
gvonpiü medeil-

Allandó nagy raktár 
női- és férfi kalapok­
ban. — Átalakítások 
modellek után azon 
nal készülnek!

I I

ín. BOTH USZLOKE
j KALAPSZALONJA, Zsilinszky-utca 4.

I sde
Valuták : Arg 1 font 16 60—16 90, loo 

Jo ar 337( C—ú41 CO loo Hol andi forim 
.^9 3 —.31 30, loo Nímet m irka 136( 0- 
137 fcO, loo Cse 1 korona 4*i5—»4*3*L loc 
Dinár 7 80—7 95 loo Lira 29 98—30 25. 
loc Fras tia fiánk 22 20—22 50, loo Svájci 
frank 11*70—111-65, loo Lei 2 80—3 « 0.

Gabonaárak : 77 kg tv búza i8 15— 
18 55 ti. kg tv. búza 18 30—18 70 tergeri 
■;4tíü—15íü rtzs 16*25—163(7 takar áii>- 

• rm 18 0'. —•> 75, soíárpa 19 0;—20 00, 
*J.p ; *2*75—129', zab 17 70-17 80.

Kvszárú piac : Uíp.\zA gyengéc tartott, 
torga om csekély.

Ferencvárosi svrtésvásár. Arak: fiata 
kfr.v.ű L—82, kczép 78-82, nehéz 97— 
98

Gyulai termény- és állatárak a pé tek 
piacon ; búza i7 60, ar a í7 0U, za ) 17 C0 
ierg ti i5 6us Itcernam-g !.50, bíh 46. 
fózc iszt 30—32, r< zJiszt .8, tei ge idara 
17, tuzr korpa 13 00, árpadara 18 k a s 
48, s fia 8—850, szí Ima 2’fO— 3(0 P, 
írsí i kent Kf-v r írléb kg 60—75, so* 
vám í-íté 45—50 fi! ér.

A békéscsabai piaci á!Tatárak: 1926. 
jav. 4. — Borja kg keni 60—6j f, marha
vágásra 28—3i'f, híz ti sérts 60—80 f, 
sovány sert s 1 Cvts párja 3600—44 00 P, 
gívcnysertés Vs éve párja 18 0(i—26. 0 P, 
választási malac párja 4 00—7 00, hizoU.liba 
lOü—HO f, hízott ruca 1L —120 i, csirke 
sütni 110 f, csirke rántani 90 -105 f, lyuk 
ICO—1051, pulvka 100—120 f, gyöngyíyuk 
110 f, tojás darabja 8-9 f.

Békéscsabai terményárak: 1936 jan. 
4. — 8J kg pb< s búza- lö 00—18 20, ta­
karmány.'rpa 19*00—!b 00 7ab 161 0—
16 20, s-em- s'enfccri (0) 14 00, (uj) 15 80 
teng ii csöves 1250—13* 0, korpa 12fO— 
18 10 fehérbab 34 00—3800. köes 6C0— 
16*50, tökirag 29 00, repce 25 C0— 
27 00, lucernamag 106 00—125*00, rétiszéna 
8*(Á—9 50 lucern. széna 9 5-—10 50, szál 
ma 3*00—3.3 >, taksimányszalma 4 00—5 00

40 év óta fennálló
inszer- és 
vegyeskereskedés
áru nélkül, teljes üzleti berendezés- 
ssel, igen olcsó házbér mellett

kiadó
Érdeklődni lehet: Rózsa, Herényi ut 2.

Rádió
A rádió vasárnapi műsorát

- 9.30: Hírek. 10: Református is­
tentisztelet. 11: Egyházi ének es 
szentbeszéd. 12.30: Az Operaház j 
tagjaiból alakult zenekar. 1.15: j 
Hanglemezek. 2.45: Egészségügyi j 
Kalendárium .3: Csongrádi György j 
előadása. 3.50: Bertha István sza- j 
Ion zenekara. 4.30: A z Árpádok esz- . 
tergomi palotája.» Lépőid Antal dr. 
előadása. 5: «Újabb francia zene.» j 
A Székesfővárosi Zenekar hangver­
senye. 6.15: «A nagy fekete macs- ] 
ka.» Moly Tamás elbeszélése. 6.45: 
Kurina Sírni és cigányzenekara, 
7.40: «A nagyszombati magyar egye­
lem.» Korniss Gyula dr. előadása. 
8.10: Opereltrészielek. 8.45: Spori- 
eredmények. 9.40: Hírek. 10: Erőss 
—Sovinszki jazz-zenekar. 11: Kiss 
Béla és cigányzenekara. — Buda­
pest lí: 3: Bertha István szalon- 
zenekara. 5.45: Péter András elő­
adása. 6.20: Kurina Sírni és ci­
gányzenekara. 7: «A fekete zászló». 
Kárpáti Aurél elbeszélése.

A rádió hétfői műsora:
9.30: Hírek. 10: Egyházi ének és 

szentbeszéd. 12.30: Kiss Jóska és 
cigányzenekara. 1.45: «Rádiókróni­
ka.» Elmondja Papp Jenő. 2: Bu- 
dapes i Koncert Szalonzenék, r. 3.15: 
Harsány! Gizi mesél. 3.45: Kama­
razene. 4.45: A modern katolikus 
költészet.» Kállay Miklós dr. elő­
adása. 5.15: J égkor ong-anérk őzé s 
közvetítése a városligeti műjégpá- 
járól. 5.50: Pipics Zoltán előadása. 
6.20: Hanglemezek. 7.30: Sportered­
mények. 7.40: «Liszt Ferenc.» Hang- 
játék 3 részben. 9.40: Hírek. 10: 
Az Operaház tagjaiból alakult ze- 
kar. 11.20: Sárai Elemér és cigány- 
zenekara, Orbán Sándor énekével. 
— Budapest II.: Sztrókay Ká mán 
előadása. 7: «Goldoni és a rögtön­
zés es komédia.» Radó Antal elő

adása. 7.30: Szalonzenekar. 8.40: Hí­
rek. 9.05: Pityó József jazz-zene- 
karának műsora.

A rádió keddi műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek.

10.20 és 10.45; Felolvasások. 12.05: 
Állástalan Zenészek Szimi'ónikus Ze­
nekara. 1.40: Polcnyi Elemér zon­
gorázik. 4.10: Asszonyok tanács­
adója. 5*. íd. és ifj. Eitler István fu­
vola- és piccolókettőse. 5.30: A
Száz könyv» sorozatban Schöpflin 

Aladár beszél Torinay Cecilé Em­
berek a kövek közölt» c. regényéről. 
5.50: Ilniczky László jazz-zenekara. 
6.55: A hitelszövetkezetekről.» Szi­
lágyi László dr. előadása. / .30: Az 
Operai íáz élőit da s áll ak közvei í lé se:

A végzet hatalma'. 8.55: Hírek. 
10.55: Farkas Jenő és cigányzene- 
kara muzsikál. Budapest II. :i
6: Mezőgazdasági félóra. 6.30: Fran­
cia nyelvoktatás. 7.35: Hangleme­
zek. 8.35: Hírek. 9: Vajda Sándor 
Pártos Ernő szalon zenekarának mű­
sora. ___________

ÚJ

2 drb 120 kg hizottsertés eladó. I, Virág- 
utca 7.

I., Kastély-u 38. számú &dx eladó.

20 q teherbírású t tréf kocsi, igásló, 60s szak - 
eke eladó. Dobozi ut, körgát mellett első 
tanya.

Kiadó város mellett 6 hold föld, esetleg 2 
holdas parcellákban Kvfényes 21 21.

Központban nagyon szép egystXOÖ >S 
tiszta, száraz lakás kiadó, azonnal is be­
költözhető. Áchim u 5.

Eladó modern komplett i)áilú*xat»a. 
Kinizsi u. 2 (Udvarban.)

Magános nőnek takarításért lakást adok. 
Földvári-u 4

Eladó 2 drb 100—110 kg os fiatal manga­
lica hizó, 6 öl pelyvásíörek, 3000 drb ku­
koricaszár. Érdeklődni Kazinczy u 27.

BUÄtisjcaüznc?, pelv vástörek, kukorica - 
szár eladó Bi-rénvi u. 7. 77

110 130 kg os mangalica zsirsertések és
kovácsmüheiyberendezés eladó. Berényi- 
utca 38.

BÚTORÁRUHÁZ
!!., GSÓKi GÉZS-Ii’Ci 5.
Nagyon szép hálószobák prima kivitel­
ben, modern stílben, jutányos árban kap­
hat k. — Hitelképeseknek részletre is

APRÓH1RDETÉSFK

Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 40 
vásár- és ünnepnap 60 fldór. 

Va&lag bei (ível szedett szó duplán 
számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a 
hirdetés érát. a szöveg beküldésével egy­
idejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hir­
detések éra postabfeiyegben is beküldhető

jJM& .d! Magánnyomozó Iroda 
Irányi-u. 15. ______ _
Két fiütai kisebb hizo eladó. VI., Thurzó- 
utca 1/3.
Teilt» a botot és öiSúnyt leszállított 
ároa készít Puskás Sándor szabósága, And- 
rássy-ut 50.
Jobb unháznál munkaszerető családos egyen 
takarításért lakást keres. Cím a ki­
adóban.

Egy bútorozott udvari szoba kiadó. Pnnay- 
utca 5

Eladó 1, U)kigyósi-Ut 46, egy jól kitanitott 
him vadászkutya

Bejáró mindenes fÖSZÖn&t felveszek. 
Munkácsy u. 9. 79

deresek megvételre j. kai ban levő há- 
romnegv edes gyermekkerékpárt. Lgyanott 
kb. 140 kg os príma zsirsertés eladó. Hon­
véd u 44.
Egy utcai és egy udvari külöcbejaratu lakás 
kiadó. I, Egressy-u. 9.

Udvari szoba bútorozva azonnal kiadó, 
Z'ilioszkv-u 27.

a >i» m »-namWWM—IWBBWJM—I—Wf *

; iodo gy> p Z-i'áí gátőrnél
A Kamcras/iobáz szilveszteri kabaréján a 
ruhatár 24. vsgv 26 számú kábái zsebébe 
véletlenül egy fekete selyemkendő lett 
téve Tisztelettel kérem azt a szír házi gond­
noknak visszajut! tci A ruhatárosnő
—mmcTa———i ** -n-mnrnerrrrrr- ~r»«i-iwfliy

Eladó 2 drh : 5 hónapos 150—160 kg súlyú 
zsirsertés. Berényi u. 43.

Borjsstehen eladó. Felsőnyomás 149. An- 
tovszki Andrásnál

Eladó egy villamos vízszivattyú, egy „Mini- 
max" tűzoltókészülék és egy hizottsertés. 
Baross u. 26. ______________

Orosházi ut 58 számú hóromszobás "- G- 
r<v>UÍ)Ú:* üzlethelyiséggel, mellékbe!) isé- 
gekkei eladó..

E ad-; h z és 5 kenderfö d. Érdek ódái V. 
Orosházi ut 77.

Egy 160 kg zsirsertés és egy 400-as keltető­
gép eladó. Berzsenyi u 17.

Nagyvárad;-u 22. számú ház eladó vagy 
kiadó, azonnal beköltözhető és 4 drb export 
sertés eladó. Érdeklődni Teleki u. 23.

I

zájről-
száll jőhire

PROVINCIA“

ííi}igarí,l&vr<.?, „Famos" gyártmányú 
porszivógép eladó, VI., Szöllo-u 29 41

tLid'Jó fejőstehén, 1 kazal pelyva Aörek 
és bura<za'ma Kastély u. 17.

Mangalica z-irserté^ek e;adok. Beién) i- 
ut 24

Ivénynek;
amellyel Budapesten lépten-nyomon pénzt takaríthat meg !

25 százalékkal olcsóbb lesz fővárosi fartézicodása
ha szálh kb,u, pensiokban, éttermekben, sörözőkben, káveházakban, 

színházakban, kabarékban, tánc helyeken, sporttelepeken
és az autótaxiert

„PROVIHCIÄ“ pnsőszelvénnyeS fizet!
KGCkázat nincs:

mert a felhasználatlan szelvényeit itthon, vagy Budapesten
báliadkor visszaváltják. 5

Felvilágosítást ad o „Provincia” békéscsabai* 
kirendeltsége, a üékéstnegyei Általános 
Takarékpén&iás Rt., 1L, Szent Isiván-tér 5.

Üres iarlák olcsón kapnátok a Kővári és 
Szvlner cégnél

Nagyrétben 2 oki.a $ falsővegi teh.cn- 
iegelő és .lókai u. 31 számú ház e!ad'-. 36

Alighaszn It uriszoba bőrgarnitúrayal eladó^ 
A börgan-itura esetleg külön is. Érdekli dm 
Liptak G. Pál ingatlanforgalmi irodájában 
Szent István-tér 12. sz.______

Eladó K. rgat sor 19. számú < s. gyümöl­
csössel, 1 okta föl L

3 dro príma fiatal 150 kg os «sii'SCíf*' 
te» elad«. Jokci-u. 56.

Eladó |ír/f>»fe6a csanad.-pacci kö­
vesül me lett, Füri» sen i 537. tanyaszam.

200 kg os fiatal pritnu 
eladó Horthy ut 10.

Sz p, tiszta, külö bejáratú 
SÄ-*t0<X kiadó Zsíros u. 28.

Csinos öiiitredenc eladó, i
Arany u. 10.

V., Koioz-.vari-u. 47. számú adómentes
i)4m. eadó.
LiCídó íiU—140 kg os zsiraeitts es < 
hold f. ld Nag>megyerin. Kastély u 13

Fiatal mangalica XsirseetCa eladó. Pc 
rényi utca 65.

130—135 kg-os mangalica ffi-alr*-' ttee 
eladó. Kazinczy u. 31.
135—I4u kg os a sir series eladó. Jé
'fcoí.ufra 4 (1

Szilre! 
t >ttem|
ayi*'
lálót,
lomhái

Egy
Jón í
Egyesi 
kezni

Kéti
relnékl
rássy-

Két da 
utca 2|

Cirok t 
ményt I 
utca 21

Nag:
adó. 
sor 21I

Subt
megvél]

Szép
kd»*
Feísj
kocsi 
Pálnál 1

Ela«
Degré

Közpor 
bet Zsil

Ela«
utca 31

E lat
!-es íels

Prima 
eladó.

Bufoi
▼egyen]

lícrcj
zése, 
fémipari

E?ad|
álon
magi
sitást Cl 
csaba,

Jelel
tanyává 
máshoz I 
Felvilát 
Békései
Csal«
tételek 
dr Pr ij 
renc Jí

Elsőrenl 
ségü tej 
iármosól

K'mondl 
met e>
mint
!ok. Ari

üladó £I
sál, fősz 
utca 2.
Jóállapc
íergí 
Kraft

Varrt
és eladi 
Petőfi u

Minden! 
Cim: Cs

Afdnt
hák, hor| 
bök; 
festmény! 
fejlesztő
Egy fi*t<|
házi ut



Békéscsaba 1935. január 5 KÖRÖSVIDÉK
Szilveszter-este az Iparosszékházban elvesz* 
tettem Sz. S monogramom férfi peCBét- 
gytírtímet. Kérem a becsületes megta­
lálót, vigye Jókai-u. 20. alá, hol illő juta­
lomban részesül.

Kuidgaa, akácoszlopok és pallók el­
adok II , Beliczev-u. 9.

Fgv féloldal xmlrnak való msa- 
Ionná eladó. III, Milleneum-u. 10.

gyes axobalednyt keresek Jelent­
kezni lehet Andrássy-ut 73 IL emelet.

K.ét9XObÚ9 lakást a központban bé­
relnék. Cim: Eisenberg és Kádár, And- 
-ássy ut 30

4 drb Qlzoíísertéa eladó. Kanálisi
szöllö 2117 1.

Két darab prima @lxó eladó. Teleki­
utca 28

Cirokmagot, darát, korpát, mindennemű ter­
ményt házhoz szállít ATLAS, Jókai- 
utca 2. 25

Fosztott ui tollat 10—15 kg-ot vennék. V., 
Hargita sor 2 (Bohn-gyár mellett)

Nagyrétben 6 okta föld tanyával el­
adó. Bővebbet Andó Tamásnál Keleti­
sor 21. 23

Prónay u. 65 számú &dx eladó.

Subát, Uocni*, axdnkót keresünk 
megvételre, ATLAS, Jókai u. 2. 7027 j

Szép bútorozott utcai ásóba és la- ; 
kámois kiadók. VI , Breznyik-u. 1/1.

Fe laönyomdmon 2—3 km között 30 
kocsi trágva eladó Bővebbet Darabos
Pálnál.

Eladó 2 drb mangalica X9lr»erté3.
Degré u. 2.

Központban kiadó egyszobás lakás. Bőveb­
bet Zsilinszky ív 7.

Eladó 300 keve Móró Zsilinszky- 
utca 31. alatt.

KuUortcaaxár eladó. Baross-
utca 16.

i

Eladó 10-es Hofnerr cséplőgaraitura teí- 
e- felszereléssel Csete Bálintnál Gerendás.
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MÉHÉSZET
Rovatvezető: Darida Károly

Beszámoló
a Szövetség közgyűléséről

Komédia volt. Pesti' komédia. 
OVIMÉ rendezésben, elég jó szerep­
oszlásban. Békés megyéből nem so­
kan voltak fenn. Megérezték jó­
éi őre, hogy kár az üli költségért.

Még a gyűlés megkezdése előli 
lel Ütni, hogy egyes súgó-búgó cso­
portokban féláru jegyről, Vdiköltség- 
aiiegtéritésről. irodáról beszélnek. 
Mulatságos voll egy pár vidéki 
atyafi alighanem először voltak a 
Szövetség közgyűlésén), akik a ru­
határi kezelő két alkalmazottól kér­
ték az élik öl tségmegté r í t é st

Kénytelen voltam napirend előtti 
Ivlszólalásban megkérdezni a veze- 
1 őséget: hogyan lehetséges az. hogy 
egyes egyesületek felhívási kaptak, 
miszerint jelentsék be. hogy hány 
kikiildölt számára igényelnek ked­
vezményes áru vasúti jegyet. Miért 
nem kapta meg ezt a'felhívást Bé­
késcsaba ?

Dr. 1 örök Sándor titkár válaszolt 
ártatlan arccal és könnyedén meg­
fejtette a rébuszt. A posta az oka!

1 öle tud luk meg. hogy ez az agyon- 
dicséri, mintaszerű mi. kir. posta 
néha mennyire gondatlan. () min­
den egy csille! részére egyformán 
feladta a felhívást. de hál a posta 
pont Békéscsabának. Berénynek. 
Kondorosnak. Szarvasnak, Békés­
nek. sőt Szentesnek sem kézbesí­
tette ki a felhívást - még a mai 
napig sem. De Orosháza, Elek és 
az OMME-t ám ogató egyesületek 
megkapták. Valószínűleg megkapta 
Medgyescgyháza is. ahol csak nem 
régen alakult meg a méhészeti egve-

sülel, tehát nem is voll joga meg­
jelenni a közgyűlésen, mert az alap­
szabályok határozottan kimondják, 
hogy minden év december 31-ig 
be kell jelenteni a Szövetség köz­
gyűlésébe kiküldött, az egyesület 
közgyűlése állal megválasztott ta­
gokat. Medgyesegyháza egyesülete 
tavaly meg sem volt. hogy jelentette 
be akkor kiküldötteit?

í érjünk azonban napirendre a 
megrendezés kulisszatitkai fölött, 
hiszen ez csak múló epizód volt.

A fontos, a lényeges most követ­
kezik. A társelnöki tisztség betöl­
tése. A meglepetés nem áz volt. 
hogy dr. Mike Lajost, az OVIMÉ el­
nökéi jelölték egyedül erre á tiszt­
ségre (egyből tessék választani!), a 
meglepetés az volt. hogy dr. Miké 
el is vállalta ezt a megbízatást. Az 
a Mike. akiről köztudomású, hogy 
a Szövetséget feleslegesnek tartja 
és azt vallja, hogy egyedül üdvö­
zítő egyesület az OMME. És ezt 
nyugodtan ki is jelentette a Szö­
vetség elnöki székéi)öl"olyan formá­
ban, hogy egyelőre még tartsuk 
térni a mostani Szövetséget, amíg 
az OVIMÉ meg nem erősödik.

Hál ez a komédia! Vagy vállalja 
valaki egy egyesület társelnöki tiszt­
ségét és akkor minden erejével tö­
rekszik a Szövetség fel virágoz! atá- 
tására. vagy ha az felfogása./ 
hogy a Szövetségre nincs szükség, 
akkor nem vállalja el a társelnöki 
tisztségei és nem vezeti annak a 
Szövetségnek közgyűlését, melyet 
feleslegesnek iart! Hát lehet hízni 
ilyen vezetés alatt a Szövetség élet­
revalóságában? Egy percig sem1 A 
mos! meglévő Szövetség az OVIMÉ 
járszaiag'ján nem ér fabatkát sem. 
Egv fillérrel sem érdemes hozzájá­
rulni fenntartásához.

Most következett egy mulatságos, 
pont: a zárszámadás benyújtása, 
stb. Kitűnt, hogy a Szövetség ki­
adása az 1935 évben egyezer és va­
lahány pengő volt. Pedig a jelén 
közgyűlésen kívül még egyetlen vá­
lasztmányi gyűlést sem tartott1 tud­
tommal a Szövetség ez évben. Én 
kíváncsi voltam és megkérdeztem 
szerényen, hogy mire ment el ez 
a csinos summa. Választ nem kap­
tam. ügy oldalról egyes túlbuzgó 
OMME pártiak azt mondták, hogy 
minek ezt firtatni? A számvizsgáló 
bizottság elfogadta, punktum.

A Szövetség további működésének 
«megbeszélése, során kimondták, 
hogy a cukrol továbbra is az 
OMME osztja szél. Ki hitte volna, 
hogy ez alatt a pont alatt az ál- 
holt. jó kis cukor van elbújtatva?

A Szövetség további működéséről 
is szó volt. hogy cl ne feledjem. Se­
regély nagy tiszteletű úr több foly­
tatásban leadott hatásos szónokla­
tából mindenki megérthette, hogy 
nincs semmi szükség a Szövetségre, 
csak az OMME-re.

Nem lennék hű krónikás, ha meg" 
nem említeném egy főszereplő 1 úl-

Cáriét u 45. számú tyá.se. olcsón eladó 27

Prim« mangalica 115—120 kg-os zsirsertés 
eladó. III., Lázár u. 24.

Rufort készen Zsíros butoripartelepén 
▼égvén. IV., Hajnal-u 5. 7098

tÍGTC90iyíifc élezése, javítása, níkkele- 
zése, vétele és eladása Kra/CSOVfCS 
emipari üzem, Petőfi-n. 4. 6921

E^adó Heré.nyl-ui 90. axdm 
ti’atfi aaro'kfyáx, melyben Morca- 
maOelyi^éqeM is vannak Felvilágo­
sít cvujt dr Reisz József ügyvéd Békés- 
- "äba, Ferenc József tér 3. 6708

Telek gerendáson 20 kishold föld
anyával, a MÖrÓatafCSai vasútállo­

más noz közel 60 kishold tanyésbirtok eladó, 
"elvilágositást ad dr Reisz -József ügyvéd 
Békéscsaba, Ferenc József tér 3. 5566
Családi 0Gxak kedvező fizetési fel 
ételek mellett eiadóM. Érdeklődni lehet 
-r Pr nai Ernő ügyvédnél Békéscsaba, Fe­
renc József tér 2L 5565

Elsőrendű lucernaszéna, nagyobb mennyi- 
ségü ‘»karmánrrépa, 14 drb 6 éves tarka 
ármo'-őkör eladó a Bakos hizlaldában. 3

. mondottan príma nehéz zsirsertést és né­
met exporthoz 100—120 kg os sertést
minden mennyiségben vásáro-
ok. Aradi György hentes, Andrássy ut. —

-íadr adómentes sarokház kétszobás lakás­
ai, fiiszerüzlette! és korcsmával. VI., Káivin- 

°*ca 2._____ _____  7024
'állapotban levő középnagyságú eSX- 

tergffpad és caeping eladó. 
Nr<i/csoE)fcs fémipari üzem- 7328

Varrógépeic szakszerű javítása, vétele 
g e adása tÍFafCBOVlCM gépszaküzlet.
Petőfi u 4. 6922

Mindenhez értő befárónöt felveszek 
im: Csaba Hirlapiroda. —

i
Vasárnap 

I az 1 órai előadás 
zóna CSABA SSOZGÖ

aess

I

Január 4 5, szombaton fél 7, léi 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9.
9 legnagyobb
SÍNeril aratói! 
magyar film : klrá 

issária
Romantikus operett a békebeli debreceni huszárokról 
Gyönyörű játék, elragadó zene, brilliáns kivitel

s Lili, Balog Klári, Paéry Piri, Vaszary Piri, Oííy flagás, fipar Mára, 
I kökény Ilona, Esry Kató, PsrSnyi László, Gílzon Gyula, Peffies Sándor, 
pBoross Gé?a, Kotnlós ifilmas, Qezsllffy László, Toronyi Imre, GaSlayMán 
I dsr és Serky Jóska cigányprímás.

Magyar v? ágbíradó.

I Január 6-7-é», héSlőu 3, 5, 7, 9, kedden Söl 7, Se! 9 érakor.
Hciíőss & 3 örsi előadás zóna.

@ySTAM FílOHlJCH
ily halavBa&s naeg sohasem volt, mint ebben a filmjében ;

FARSANGI 
LOVAGÁfándéktárgyaM : Glóbusz vaskály­

hák, hordozható cserépkályhák, bútordara- 1 g Ä , - _ , , , , ,
öok; csillárok, antikvitások, kézimunkák, * 1 Az évad iegpazambb ifeía Látás«, világraszóló filmesem nye 
ítmények, dísztárgyak legolcsóbban Város- *
-ejlesztő Vagyoneeatőjében Aadrássy-ut 77.

Egy fiatal fejőstehén eladó. V„ Oros
házj ut 35. —

FOX vl i
0

buzgóságát. Dr 'Török Elemér ju­
harát om nagyon haragszik rám. 
hogy az OMME-t nem akarom elis­
merni országos ügyesü lelnek. Az 
ország 35.000 méhészének 10 szá­
zalékát sem képviseli az OMME.) 
Alaposan nekem támadt. Közben 
lova meg bokrosodon, a szónoklat, 
heve elragadta és egynéhány sze­
rencséi len kifejezéssel sikerült 
olyan nagyfokú felháborodást ki­
váltania maga ellen a hallgatóság­
ból. hogy sokan rögtön elhagyták 

I a gyűléstermet. Különösen a front- 
j harcosok és a vitézek.)

Mi (több békésmegyei és más al- 
! földi egyesület kiküldöttei bátran 

tettünk hitvallást a Szó vétség esz­
méje melleit, mely erős meggyőző­
désünk szerint, egyedül képes az 
ország összes méhészei! egyesíteni.

; Bármennyire is iparkodik e*>v 
\ egyesület óljába áll mii az Eszmé- 
; nek f e 11 ar ló z l a Qi at all a n ui köze­

ledik a megvalósuláshoz. Ezt a mai 
Szövetséget ez a közgyűlés elte­
mette. Nem kár érte! Részvét nél­
kül haladunk el mellette.

De meg fog születni a romokon 
egy új. egy hatalmas Szövetség! Be­
széljenek bármit a túloldalról, mi 
kitartunk ideális elgondolásunk 
mellett és hisszük, hogy sokan van­
nak hazánk legjobb méhészei kö­
zölt olyanok, akik velünk egy ült- 
éreznek és egyel akarnak. Idő kér­
dése. hogy egymásra találjunk.

D ári da Károly.
*

Aki a Méhészet című lapot 1636- 
kan. mini egyesületünk tagja, fél­
áron óhajtja járatni, még ma fi­
zessen elő a Méhészotthonban. Elő­
fizetést a pénztáros fogad el. I "gyan- 
oll tagdíjfizetés.

*

A második békéscsabai méhész­
ten folyamra. amely január 8-án nyí­
lik meg Erzsébet helyen, az állami 
iskola egyik tantermében. D arid a 
Károly elnöknél lehet beiratkozni, 
V. Táncsis-utca 3.

A tavaszi etetőenkor utolsó elő­
jegyzése ma. vasárnap délután 2 
órától a Méhészet Huniban.

*

Kérjük a Békésvármegyei M. E- 
nek azokal a tagegyesületei I. ame­
lyek még nem tették meg, hogy Je­
lentsék be postafordtütával áz ősz- 
szeírt cukorszükségletet az ejLnök- 
nökségnek.
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slőónt
Fürst Gyürgy DLlSz főtitkár 

érdekes nyilatkozata 
a legaktuálisabb lutbalt- 

kérdésekröi
Megszólaltattuk Fürst György 

kerületi főtitkári, a déli futball 
egyik kitűnő vezetőjét. A téma 
amely alant ismeretessé vá ik. a lag- 
akluálisabl) kérdéseket foglalja ma­
gában. ami olvasóink körében bizo­
nyára nagy érdeklődésre talál.

1-llsö kérdésünk a főtitkárhoz ez 
volt:

— Javult, avagy hanyatlott-e a 
«lé i futball az elmúlt félévben?

— A félév alatt válaszolt Fürst 
titkár — természetesen az elmúlt 
őszi idényt értem. Ha ennek az 
összteljesítményét helyezem mér­
legre. szemben a tavaszi idény tel­
jesítményével, a mérleg nem igen 
billen sem jobbra, sem balra. Ebből 
az következik, hogy a déli futball 
ha nem is javult az elmúlt félév­
ben. de nem is hanyatlott.

— Mikor kezdődik a tavaszi for­
duló? tettük fel a második kér­
dést.

Véleményem szerint hang­
zóit a válasz — legkésőbb február 
hó második vasárnapján meg kell 
kezdeni az 1935 36 évi bajnok­
ságok tavaszi fordulóját, hogy az 
időben befejezhető legyen. Ez a vé­
leményem természetesen csak az 
eFőosztályé bajnokságra vonatko­
zik

— .Mi teszi szükségessé a korai 
kezdési?

A berlini olimpián való rész­
véi el. Az alszövetségi bajnokságokat 
ugyanis május hó végére okvetlen 
be kell fejezni, hogy június hóban 
lebonyolíthatók legyenek az orszá­
gos bajnoki mérkőzések. Ezen időn 
tűi már az olimpiai csapat kiválo­
gatott játékosai az országos szövet­
ség rendelkezésére kell. hogy áll­
janak.

— Érdem es-v kiküldeni ama őre­
ink el a berlini olimpiára?

Feltétlenül! Már csak azért is, 
hogy a magyar amatőrfutball kép­
viselve legyen az olimpián. S mint­
hogy a közelség folytán a kikülde­
tés költségei sem ■ lviselhet ellenek, 
móüol kell nyújtani a magyar ama­
tőrfutball kiválóságainak’ arra. hogy 
más nemzetek hasonló nagyságaival 
komoly küzdelmek 'keretében össze­
mérhessék erejüket.

— Mely nemzet csapatában látja 
az olimpiai győztest?

— A legnagyobb esélyekkel két­
ségtelenül a német csapat indul, 
utána pedig a holland. Én azon­
ban elfogulatlanságom mellett is 
optimista vagyok s egyáltalán nem 
tartom kizártnak a magyar csapat 
betörését. Egyébként már az is je­
lentős sikert jelentene a magyar 
amatőrfutball részére, ha fiaink az 
első három között végeznének. Na­
gyon sok függ attól, hogy a sorso­
lásnál lesz-e szeernesénk. Amennyi­
ben például a németekkel kerül­
nénk szembe első mérkőzésünkön, 
bizony nagyon meg kellene dolgoz­
nia a magyar csapatnak a tovább­
jutásért.

— Délről kerülhetnek-» be új já- 
kosok az olimpiai keretbe?

— Igen A legújabb hírek szerint
Á kiadásért leUlős Uhrta János.

megszüntetik ugyan a keretet, en­
nek azonban nincs jelentősége. 
Mindegy, hogy minek nevezik, ke­
retnek, vagy nyilvántartási jegyzék- 
zéknek azt a valamit, amely egybe- j 
gyűjti az olimpiai jelölteket, abban 
helyet kaphat olyan játékos is, aki 
ezideig még számításba sem került. 
Kétségtelen, hogy elfogulatlan és 
szakszerű válogatás esetén csakis 
olyan játékosok kerülhetnék az 
olimpiai csapatba, akik minden elő­
feltételnek megfelelnek.

— Vannak-e tervei az alszövetség, 
nek a jövőre vonatkozólag?

Tervek mindig vannak. Ezek­
nek a megvalósításához azonban 
feltétlenül szükséges, hogy az 
utóbbi időben ismét fellángolt szen­
vedélyek véglegesen lecsillapodja­
nak s az alszövetség életébe vissza­
térjen a szereiden és egymással, 
szembeni megbecsülésen alapuló 
béke. hogy az alkotó nnmka kez­
detét vehesse.

Amint olvasóink is láthathatják, 
mind olyan kérdést intéztünk a ke­
rületi főtitkárhoz, amely a legaktu­
álisabb témát foglalja magában s 
felleli kérdéseinkre a legalaposabb 
választ kaptuk. Sajnos, azonban 
egyenetlenségről is van szó a 
DLASz életében, ami bizony nem 
újkeletű. Végre ássák cl a csatabár­
dot a szembenálló felek s lépjen 
a viszály helyébe az egymás iránti 
megbecsülés s vele együtt az alko­
tómunka. Bogdán Béla.

Olimpiai versenyzők
Békéscsabán

Városszerte nagy érdeklődés 
nyilvánul meg a Csaba Vívó Egye­
sület rendezésében ma lebonyolí­
tásra kerülő országos női tőrver­
seny iránt. A pesti indulók a déli 
gyorssal teljes számban érkeznek. 
Itt lesz, Bogálhy (Bogen) Erna, 
Salgó Éva (BEAC), Elek-nővérek

r

(RÁC), Kiss Éva (MIK), Sze- 
nesné (Schwarc Magda) Sparta VC.

Nem is kell a versenyzőket kü­
lön bemutatnunk, hiszen mindenki 
már nagyon sokszor hallotta eze­
ket a neveket a rádión keresztül 
is, mikor egy-egy külföldi verse­
nyen szereztek dicsőséget a ma­
gyar színeknek, Békéscsabáról 
Heller K. Ivánné. Patay Ilona, 
Gerő Izabella és a Halmos-nővé­
rek indulnak. A páratlan érde- 
kességü verseny fél 5 órakor kez­
dődik az Irányi-utcai vívóterem­
ben. Belépődíj nincs, csak meg­
hívó kötelező, melyet minden tag 
szívesen szerez be az érdeklő­
dőknek. Meghívóról ajánlatos gon­
doskodni, tekintve a nagy érdek­
lődést. A versenyt bankett kö­
veti, mely a Kereskedelmi Csar­
nokban lesz.

Gyakorlattal, tapasztalattal és Jó re­
ferenciákkal bíró, tevékeny, erélyes

ispánt
esetleg ispánt keresünk 

kb. 700 kát. holdas gazdaságba. Cim
Bíró Albert, Kunágota.

A Békéscsabai
Sertéshizlaló és Húsipari Rt. 
telepén

sertésfej, köröm, csont 
és belsőség: 
tüdő, máj, vese, velő 
ölesén kapható!

Érdeklődök forduljanak a
TELEP INTÉZŐSÉGÉHEZ.

MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND
Érvényes 1935. október ó tól 1936. május 14-ig.

8*“ 1240 ind.
8^ 13i° érk.

Békéscsaba—Gyula
Békéscsaba „Csaba,’-szálló érk. 10- 

Gyula városháza ind. 10"'
Mindennap közlekedik.

Menetjegy: P 1*10 — Menettértijegy: P V90

I

t
Í39014«
152»
1556

Menetjegy. .
Menettértíjegy

Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd
ind. Békéscsaba „Csaba"-szálló érk.
érk. Kondoros
érk. Szarvas
érk. Öcsöd
Kondorosra P 2'20, Szarvasra P 

„ P 3'80 „ P
f Csak hétköznap közlekedik.

t
8°* 

ind. 7l*
ind. 615 
ind. S3* 

3*40, Öcsödre 
550

4 600 1330 ind.
Be; entyAit ilalu—Debrecen

Békéscsaba „Csaba“-szálló érk. 890 1706
j 1 619 1340 érk. Békés ind. 74 x 16«

636 1405 érk. » Mezőberény ind. 725 1630
789 145S érk. Szeghalom ind. 637 152®

s M — 1515 érk. Füzesgyarmat ind. 61& —
•91 — érk. Berettyóújfalu p. u. ind. — 14“

i 9 1018 — érk. Debrecen Arany 6ika-sz. ind. — 1260

u.
mmueimap

és Debrecen között a Debreceni Helyi Vasút Rt autóbuszai közlekednek.
. Békésre P V—, Mezőberénybe P 1*50, Szeghalomra P 3 20

P-----  „ P 2*50 0 P 5*50
. Füzesgyarmatra P 3*80, B.-újfalura P 6*50, Debrecenbe P 7*50

P 6*70 . P 10*- . P 13—

Berettyóújfalu p 
Menetjegy . ,
Menettértijegy .
Menetjegy * .
Menettértijegy .

Békéscsaba—Gyula—Kétcgy háza— Elek
12'** — ind. Békéscsaba „Csaba.“ szálló érk. 103 * **

Gyula városháza 
Kétegybáza p. u.

Elek
Mindennap közlekedik.

Mezőtúr—Túr ke ve—Kisújszállás
9% — 17» ind. Mezőtúr p. u. érk 600
9« 128* 176 ** érk. Türke ve ind. 530

10* 13le — érk Kisújszállás ind. —
Mindennap közlekedik.

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, EL, Ferenc József-tér 2.
Telefon: 2—33.

13“ — ind. 
1386 2106 érk. 
14» 21» érk.

érk.
ind.
ind.

746 _
7* 15«
64* 15»°

812
741

17*
15*
15»

GUBICZA
OF3 engedélyes

Ingatja «forgat mi és biztosí­
tási irodája 

Békéscsaba, Andrássy ut 20.

Eladó Mldek:MTÄ
11 ki óméterre, holdja 310 P A■ vehető 
amortizációs kölcsön.
80 Qoldas tanyésbirok Mezóberény 
te*i, kövísút me’leít, holdja 420 — peng . 
550 Qoldas birtok nagy majorral Szc 
nokban, holdja 45G P, 400 />ol«fas ti- 
nyésbirtok Biharban, ho dja 360 P. 3 
fél 4>ota yávai Csabán, skota mellelt.
3 Goid a khierendási á'-lo-r ásnál.
5 lcf.«|)0*<f Borosgyánban, a köves t 
mellett 12 Gold tanyával a telekgerer 
dási állomásnál, holdja 580 P

4La||] gyümtílcsö&t termefákka 
livlU épületekkel, városhoz közel.

8 obía KSsrétben tanyával.
48 hold i. o 'öld a szarvasi kövesutná ;.
32 hold ‘anyával, állomásnál, 430 P.
12 és fél hold tanyával, olcsón, 650 P
no hni rise legprímább tany-ásbirtok 
uű IlUillCo kereken, gyümölcsössel 
ICO hold Körosladányban, tanyás, 220 I 
8 okía tanyával városhoz köze!.

25 holdas
7 h id Snpronyon prima 503 — P.
11 held Kereken tanyával, — 13 okte. 
Nagyrétben, ta* yás, 2 okta Négyrétben.
AA Lf.UA» tanyás, Mezöberényber 
0U liUcUfls Kedvező lefizetése!.

44 holdas tanyás Csabá", prima töld.

4*U|e| Kistélben, töhbszáz gyümölcsfa 
UnlU villaszerű úri akással.

23 oUla a Körgát mellett, parcellázva
in U/JA tanyával, Csabától 9 krr,

; lü BUlU h ,idj 1 4( 0 P.
! 5 és fél 60H1 Keretien, közel.

6 ho’d Telekgerendáson, a halom után,
4 hold közel, Kismegyeren, kövesutnál.
6 hold a csorvási köve utná1, Soprcnyon 
6 hold Sopronyon, hó di í 460 P.
3 hold a me: 6nr gyeri álbmásná1, 420 F 
40 hold prima szántóföld S ipronyon, 620 
8 hó d tanyával, csorvási kövesutnál.
50 ho’das prima trnyásoirok Serénybe:

- 3 olita Vaná&áton, olcsón. 
j 20 hold tanyával a szarvasi kövesutnál.

Eladó Mzak: 52.
V., Bfssenve*-u. 102. sz sarait&ást 
Tolnai 5. ad'mente > 2 szobás o’csór 
Központban, Wlassics-u. 11. s?. ház, 75'?0 P

ásdrássy-nfon L"! küeJS
lakásból álló, bérház 55'. 0 jövedelem, 
Fiumei u 14 kétszobás, adómentes, 30CC 
Mikes u, 2 sz főiddel is elcserélhető 
Ujkigyósi-u. 44. sz. 4 szobás ház 40C0 
Felsőkörő sor 41 sz. gazdaház 2 03.— 
Prcnay u. 51 sz. 3 szobás ház 1-800.— 
Kistabán u. 29. lakóhoz öbb lakássa'. 
Szilágyi D. u. 2 sz. adóim n'es, 3 szobás
UÁOFOt?-ll Ifi nagy a tő javító mü- 
WtivBCj U. 1U hegyei, autogarazs.
Szélső sor 4. ház 14 0 öles portával. 
Puskapor-u. 1. vj uriház, o cs- n 
Kőrgát sor !9. uj r áz, gyümö c öscel, 26CC 
Beliczey u. 11 sz. 5 szí bával, 39(10 P 
Kastély-u. 22 r z. 2 szobás ház, 3oco -P 
W?gner-u. 23. sz. 3 szobás, 2 hold föld. 
Szeidahelyi u. 9 sz. 4 szoba gazd. épület 
Lirder-u. 20., adómentes 2 szobás ház 
Győri-u. 18. 2 szoba, 6(0 ö'es kert. 
Da«ányi sor 5. adómentes 3000 P. 
Árpád-sor 42 mx. úrit)(ix.
Adv-u. 13. adómentes 2 sz bás, 4300'— P 
Prmay-u 31. uj adómmt s, 6 o — P. 
Lorántffy-u 60 1 sz;bás adómentes. 
Bánát-utcábar. félház, részletfizetésre is. 
Mező^ esryeren, Nyugati sor 7. 850 — P 
Wíassics u 13. 3 szobás lakóház.
Ör-u.8. Ludvigh u. 12. Vőiösmarthy u. 27 
I , Egressy- a. 36 sz 3 szooás. 23í 0 P 
Petényi-u. 57, elkülönített félöúx pékség 
Prónayu. 10. urt&ax 72 0 — P. 
DedM u 11. adómentes uriház 4 lakás 
Thurzc utca 36. sz. uj adómentes, 3 szobás. 
VI., Urszinyi D. u. 18. sz. 3 szobás, 420 j P 
Bánát-u 18. adómentes 3 szobás. 
Szödo-u 53.adómentes, szép gyümölcsössel 
Andrássy-utón Qúx fűszer, zlettel. 
Pozs.nyi u. 34. adóm., üzlethelyi éggel.
Jő kai u. 55. felerásze 2600 P 
Könyves u. 66., adómentes, 3500 P.

fizletbáz «Ä- p£ 
Füszerüzlet íssTbShIi-S 2

olcsón.

Vendéglő ÄÄ
községben, uj házzá1,2600 Pvel megvehető. 
MlUsxdW-u. ÍO. lakóház 4/5 része, 
Egret sy u. i5 sz több lakással,. 4200 r. 
Felsőkörös-sor 7 sz 5 szobás uriház olcsón
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